



# PATRIA

Los 26 puntos del Movimiento constituyen el fundamento inviolable del nuevo orden constitucional y la empresa histórica a que el Estado debe servir.  
FRANCO

PRIMER ORGANO DEL NACIONAL SINDICALISMO EN ANDALUCIA  
GRANADA, JUEVES 13 DE JULIO DE 1939

AÑO DE LA VICTORIA

## VITORIA

## RECIBE APOTEOSICAMENTE AL CONDE CIANO

## Alarma en Gibraltar

### Fantasia inglesa alrededor de los armamentos

### EL MINISTRO ITALIANO y el SR. SERRANO SUÑER hicieron el viaje en avión desde BARCELONA.-Llegada a ZARAUZ

#### VISITA A LAS CHECAS BARCELONESAS

Barcelona, 12. — Esta mañana a las 10 ha salido del Palacio de Pedralbes el Conde Ciano acompañado de su secretario y de otras personalidades de su séquito. El ministro italiano y demás personalidades se han trasladado a la casa de la calle de Valmayor. A continuación ha visitado la checa de la calle de Zaragoza. El Conde Ciano se informó con todo detalle de lo relacionado con estos lugares de marítimo, quedando sorprendido de los procedimientos de los mismos.

#### EN EL AERODROMO DE PRATS

De allí se trasladó al aerodromo de Prats donde le espera el ministro de la Gobernación, Sr. Serrano Suñer. Durante el trayecto el Conde Ciano fué objeto de grandes demostraciones por parte del público, especialmente de los habitantes del Prats, donde toda la muchedumbre tributó una calurosa acogida al ministro italiano.

A la entrada y salida de este pueblo había arcos triunfales con dedicatorias a España, Italia, a Franco y al Duce, hallándose formadas las Organizaciones de F. Langé Española Tradicionalista, durante el trayecto que recorrió la comitiva. El Conde Ciano llegó a las 11 de la mañana, saludando al ministro de la Gobernación, señor Serrano Suñer, y demás autoridades. El alcalde de Prats le dió la bienvenida en nombre de la ciudad y una representación de señoritas de Auxilio Social le regalaron dos magníficos ramos de flores y que formaban las banderas de Italia y de España.

#### SALIDA PARA VITORIA

Después de despedirse el Conde Ciano de todas las autoridades y acompañado del señor Serrano Suñer, se trasladó al avión militar que había de conducirle.

Formando un ala se hallaban formados junto al aparato los camisas negras que ha revistado el Conde Ciano, entre grandes vítores a España, a Ita-

lia, a Franco y al Duce. Luego el señor Serrano Suñer, después de despedirse de las autoridades y de agradecerles en nombre del Gobierno todas las atenciones dispensadas, el Conde Ciano

se dirigió al avión que le aguardaba. Acompañaban al ministro español, señor Conde de Mellado, el señor Muñoz Aguilar, gobernador civil de la Coruña. (Págs. 1 y 4)

## Derrota definitiva de los SOVIETS, POR LAS TROPAS JAPONESAS

### Enorme botín cojido al ejército RUSO-MONGOL

Tokio, 12. — Las fuerzas manchúas y niponas han conseguido derrotar definitivamente a las fuerzas mongolas y soviéticas que fueron obligadas a retroceder sobre la línea fronteriza del río Kalkar.

El parte de guerra del Ejército

japonés de Chiang Tung dice que las pérdidas sufridas por las tropas soviéticas se elevan a 1500 muertos, 530 aviones militares destruidos y 300 tanques destruidos. Además fueron capturados 20 tanques, 3 cañones ligeros y numeroso material de toda clase.

## En caso de guerra, INGLATERRA

### no cuenta con reserva de materias y comestibles mas que para TRES meses

## COOPER pide la movilización de la flota y una demostración militar para intimidar a Alemania

Londres, 12. — Hablando en nombre del Gobierno, el Canciller del Ducado de Leicester, ha dicho esta tarde en la Cámara de los Comunes que las reservas y depósitos que el Gobierno guarda de materias primas y provisiones, son capaces para satisfacer las necesidades de la campaña durante tres meses sin que pueda importarse ni un solo kilogramo durante la guerra.

#### EL «TIMES» SE NEGÓ A PUBLICAR UNA CARTA CENSURANDO A CHAMBERLAIN

Londres, 12. — El hecho de que el periódico «The Times» se haya negado a publicar una carta crítica por miembros influyentes de la oposición liberal censurando la política de Chamberlain, ha levantado indignación entre el público de todos los sectores de Inglaterra, especialmente en Londres.

El «Daily Express» el periódico de mayor circulación de todos los periódicos de la Gran Bretaña, y el órgano liberal «News Chronicle», publica la carta que el «Times» se ha negado a insertar y dice que la circunstancia de que este diario se encuentre en re-

lación estrecha con el Gobierno no es razón, ni pretexto, para que pueda incurrir en la falta de suprimir la inserción de un escrito que critica la política de Chamberlain.

Los dos periódicos piden a Chamberlain que manifieste si hay censura o no para su política, en la prensa.

#### COOPER PIDE UNA DEMOSTRACION MILITAR

Londres, 12. — El ex ministro de Marina, Duff Cooper, amigo de Eden y de Churchill, defiende la tesis de la necesidad de una demostración militar contra Alemania, y a tal objeto pide la movilización de la flota, maniobras británicas en Francia, desplazamiento de fuerzas aéreas en Francia y en otros lugares. Además, pide que se redoble la propaganda contra Alemania.

#### DOCE MILLONES DE LIBRAS DE PRESUPUESTO EXTRAORDINARIO

Londres, 11. — Se ha publicado hoy el detalle de un presupuesto extraordinario que asciende a doce millones de libras esterlinas. Comprende 323.000 libras para el

equipo de las fuerzas militares en Nigeria, Sierra Leona, Gambia, Kenya, Uganda, Tanganyica, Nyassaland, Rodasia del Norte y Costa de Oro; 200.000 libras para la Oficina de Información creada recientemente, de las cuales 100.000 para el servicio de información en el extranjero, y 150.000 para la propaganda cultural británica en el extranjero.

#### IMPLANTACION DEL SERVICIO OBLIGATORIO EN SUS COLONIAS

París, 12. — En los circuitos políticos de Francia se asegura que Inglaterra implantará el servicio militar obligatorio para toda la población blanca de las colonias en una forma análoga a como existe en la metrópoli.

#### LOS VUELOS INGLESES A LA COSTA AFRICANA

Londres, 12. — Los periódicos de la tarde anuncian que el Gobierno estudia los planes para enviar ocho escuadrillas de aparatos de aviación ingleses que llegarán por el Mediterráneo hasta la zona de la costa africana. Esto va a ser efectuado dentro de pocos días.

## UNA AVENTURA DE WELLS

Ontario (Canadá), 12. — Kilómetros y kilómetros de firmamento han aparecido hoy como si estuvieran incendiados por un meteoro que cruzó hacia el Suroeste de Ontario a una altura poco mayor de 500 metros sobre el suelo. Se paralizó el tránsito y la gente huía en todas direcciones refugiándose en las casas.

Por fin el fenómeno desapareció dejando nubes de humo en las alturas.

# Dos años de guerra CHINO-JAPONESA

## 1.562.938 Km<sup>2</sup> HAN SIDO OCUPADOS POR LOS NIPONES

### Historia de la contienda que agita al EXTREMO ORIENTE

La chispa que determinó el conflicto chino-japonés saltó en Pekín el día 7 de julio de 1937. Las tropas japonesas que, en virtud de precedentes concesiones, estaban acantonadas en las proximidades de la capital, fueron asaltadas por soldados chinos del 29 Ejército. Esta fue la causa ocasional. La fundamental remonta a los premeditados y varios planes que Rusia había concebido en Extremo Oriente por medio de su influencia sobre Chang-Kai-Sheck, situado en la esfera de acción del Gobierno bolchevique. De aquí el odio antinipón, fomentado y favorecido por Rusia, que esperaba recoger los frutos de su propaganda en una China vencedora y, claro es, también en una China vencida.

Ante la imposibilidad de llegar a un acuerdo y después de una serie de nuevas provocaciones y tentativas diplomáticas, el Japón inició las operaciones militares contra el 29 Ejército el día 27 de julio de 1937. Van transcurridos 23 meses de lucha continua y cerrada. Las tropas japonesas se conducen con método y vigor en las inmensas regiones de China.

#### La iniciación de la guerra

En los primeros tiempos, el Japón concentró progresivamente ingente masa de divisiones en China septentrional, al Norte de Tientsin. Después de algunas operaciones preliminares (que se iniciaron el 28 de Julio con la ocupación de Pekín, y se cerraron el 26 de agosto con la ocupación de Kalgan, caída de Nankai sobre la Gran Muralla, y conjunción de las fuerzas que operaban en las proximidades de esta Gran Muralla) logra el doble fin inicial que se cifraba en liberar los territorios al Oeste del ferrocarril Kalgan-Pekín-Tientsin y apoderarse del ferrocarril mismo y operar sea hacia el Noroeste, para separar China de Rusia, sea hacia el Sur.

A fines de agosto tres ejércitos japoneses marchaban respectivamente sobre Ta-tung al Noroeste y sobre Paoting y Tsinan al Sur. En tanto que el avance de estas fuerzas se efectuaba rápido y sin interrupciones no obstante las dificultades del terreno, la falta de comunicaciones y la extensión de la línea de operaciones y abastecimiento, nuevos acontecimientos y nuevas intemperancias chinas en daño de los japoneses provocan la inmediata intervención del Japón en Schanghai.

#### Batalla de Shangai

En Shangai los chinos habían concentrado el nervio de sus fuerzas de tierra y aire. Las hostilidades se iniciaron a fin de agosto de 1937 en condicio-

nes particularmente favorables para la China. Pero la situación no tardó en ser favorable a los japoneses que en breve tiempo y merced a la heroica resistencia de las tropas que allí luchaban lograron cambiar el signo de la batalla y asumir iniciativa de las operaciones con las tropas que, transportadas desde el Japón por medio de barcos de guerra, consiguieron desembarcar de noche, con luz lunar, en tres puntos de la costa, bajo la protección de la artillería de a bordo. Se inicia así una de las batallas más ásperas de este conflicto.

Los japoneses, aunque reciben continuamente refuerzos por mar se encuentran inferiores en número a los chinos, que en tanto habían dispuesto sucesivas y bien nutridas líneas de defensa. Esta batalla de ruptura del frente de Shangai dura desde fines de octubre de 1937, fecha en que los japoneses pueden finalmente efectuar otros desembarcos al Norte y al Sur de Shangai, mediante los cuales las posiciones enemigas son fuertemente amenazadas de flanco.

Los chinos son obligados a retirarse desordenadamente sobre Nankín perseguidos de cerca por los japoneses que marchaban en tres columnas. El 13 de diciembre fué ocupada la primera capital de Chang-Kai-Sheck.

#### La dirección del avance

Al mismo tiempo, en el Norte el ejército de Ta-tung conti-

núa su avance victorioso a través de un terreno difícil, cada vez más áspero y de una resistencia enemiga que se hace de día en día más activa.

Mientras estas fuerzas se apoderan de agosto a septiembre de las provincias de Chahar, del Suiyuan y de parte de Mongolia y constituyen con tales regiones el Estado Mongol autónomo, movilizado contra la amenaza bolchevique en Extremo Oriente, continúa el avance de las divisiones que operan al Sur de Paoting y Tsinan.

El plan de acción japonés es evidente: seguir la dirección de los dos ferrocarriles más importantes de China. Pekín-Hankow-Canton y Tientsin-Nankin-Shangai y al mismo tiempo apoderarse de toda la red ferroviaria de la región, incluso de la línea transversal Haichow-Sian. Esta línea que corta China en el sentido de los paralelos, cruza los dos ferrocarriles preexistentes en Suchow y Chensien, respectivamente. Aquí tendrá lugar una nueva batalla que será decisiva para este teatro de operaciones.

En efecto: los ejércitos de Pekín y de Tientsin marchando hacia el Sur a lo largo del citado ferrocarril se encuentran con fuertes contingentes chinos en viados allí para evitar la conjunción de los ejércitos japoneses. El 19 de mayo de 1938 las victoriosas tropas se apoderan de la ciudad de Suchow efectuando virtualmente la conjunción de las fuerzas del Norte y Sur de la China central que des-

pués de la caída de Nankin habían prosiguído su avance. Con estas operaciones los japoneses ocupan las ricas provincias de Hopei, Shantung, Kiangsu y Anhwei.

Logrados estos objetivos la marcha de los japoneses continúa. Se multiplican las columnas que penetran cada día más profundamente en los extensos territorios. En muchas regiones la lucha ha asumido carácter de guerrilla. En otras el avance se efectúa con pocas dificultades. En otras, por último, los restos del ejército de Chang-Kai-Sheck, reducidos en número y eficiencia intentan aún resistir.

#### La ocupación de Hankow y de Hainan

De particular importancia son las operaciones a lo largo del Río Azul. El avance se efectúa simultáneamente por la flota fluvial y por las fuerzas terrestres que marchan por la orilla de esta gran arteria. Los japoneses se apoderaron ya a fin de octubre de 1938 de Hankow, la segunda capital de Chang-Kai-Sheck.

De esta manera los japoneses han asumido el control de las provincias de Honan y Hupeh. Casi al mismo tiempo que la conquista de Hankow, otro cuerpo expedicionario japonés efectuaba la ocupación de Canton, situado detrás de Hong-Kong, provocando protestas inglesas.

El ejército de la China meridional iniciaba también inmensamente la penetración hacia el interior, así que hoy, además de las provincias ya enunciadas, en las cuales la ocupación japonesa es total, tropas nipónicas ocupan y controlan gran parte de las provincias de Hunan, Kiangsi, Chekian, Fukiang y Kwantung.

El 9 de febrero de este año el Japón ha efectuado un desembarco en la isla de Hainan suscitando renovadas protestas diplomáticas de Francia, Inglaterra y los Estados Unidos, preocupados por la excepcional posición estratégica de esta isla de la cual aeroplanos y submarinos podrían amenazar a la Indochina, Manila y Singapur.

#### Hacia el control de toda China

Estos son en síntesis rápida los acontecimientos del gran conflicto chino-japonés. El Japón se ha movido hasta ahora con mucha habilidad a través del campo minado de los numerosos y delicados intereses de las tres potencias que gozan de mayores privilegios: Francia, Inglaterra y Estados Unidos y continúa su marcha que se encamina al control efectivo de toda China. Con ello Rusia ve desvanecer sus esperanzas de realizar el programa ya iniciado de soviétización de este país.

Pese a las poderosas y ocultas ayudas que la Unión Soviética y las potencias democráticas prestan a su enemigo, recientemente el Japón ha efectuado el bloque de las costas chinas y de las concesiones de Tientsin y prógime sus fines sin interrupciones ni interrupciones.

Hasta hoy el área ocupada por los japoneses en China comprende 1.562.938 kilómetros cuadrados, o sea gran parte de la superficie total del país. Según un comunicado nipón, las pérdidas de vida humanas se cifran en 2.300.000 entre muertos y heridos en la parte china, contra 60.000 en la parte japonesa.



XXVII ANIVERSARIO

DEL EXCMO. SR.

**Don Manuel J. Rodríguez-Acosta de Palacios**

Falleció piadosamente en el Señor el día 14 de Julio de 1912

Después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad

R. I. P. A.

Su Divina Majestad estará de manifiesto mañana viernes, día 14, en forma de Jubileo, en la Iglesia de Santa María Magdalena.

Se celebrarán misas en el referido día en dicha Iglesia de Santa María Magdalena y en las de Santa Escolástica, San Gil y San Antón, que serán aplicadas por el eterno descanso de su alma a devoción de sus hijos e hijas políticas, quienes

RUEGAN a sus amigos lo tengan presente en sus oraciones, encomendándole a Dios Nuestro Señor.

La Misa Mayor será a las once de la mañana en Santa María Magdalena y el Santo Rosario y Reserva a las seis de la tarde.

Granada 13 de Julio de 1939

Los Excmos. e Ilmos. señores Nuncio de Su Santidad, Arzobispo de Granada y Obispo de Málaga, Guadix y Madrid-Alcalá, tienen concedidos 100 y 80 días de indulgencias, respectivamente, por cada acto de piedad o devoción que se hiciera por el alma del finado.

Atención Próxima inauguración de los talleres

**RADIO LABORATORIO**

(Casa Mendoza) LEPANTO 7, bajos

## Editorial

### Don José Calvo Sotelo, mártir de España

Hoy hace tres años fué asesinada en Madrid una de las primeras figuras más destacadas de la política nacional: don José Calvo Sotelo; y el crimen, friamente premeditado y vilmente llevado a cabo no fué la obra de un asesino particular que infringiera de este modo las reglas periódicas que rigen la vida de los pueblos civilizados, sino la obra del Gobierno frentepopulista que de esta manera se colocó al margen de toda juridicidad y convirtiéndose — si no lo estaba ya — en una horda de asesinos sin ley, decididos a inmolar a todas las personalidades más nobles y puras de la vida nacional. El asesinato de Calvo Sotelo, fué así un hito o señal, que marcó el comienzo de una nueva época en la existencia hispana. España tenía que vengar esta sangre, y que defender su propio derecho a una vida honesta y gloriosa. Y por eso, días después, toda la juventud española salió al campo de batalla decidida a vencer o a morir para rescatar el poder de aquellas manos ignominiosas que lo detentaban ilegítimamente.

Y durante toda la campaña el recuerdo de don José Calvo Sotelo, mártir de España, estuvo presente en nuestro afán, aleccionándonos y orientándonos. Pocos como él son un ejemplo espléndido de patriotas; pocos como él son una norma sin tacha de políticos fecundos. En el Poder, en el destierro, en el Parlamento, en la Tribuna, en la Prensa, don José Calvo Sotelo luchó por un ideal y sólo por un ideal: La gloria de España. Por ello se convirtió en vida, en el director de toda la opinión sana, y se elevó con su muerte en ejemplo de toda una generación, que siguió el camino que él marcara, hizo luz y carne de España, el programa de su ansia.

Hoy, al cumplirse el tercer aniversario de su asesinato, nuestra victoria rotunda y decisiva, muestra que hemos sabido ser fieles a su voz, y hacer fecundo su sacrificio. Por eso este aniversario que hoy conmemoramos está más prieto de emoción y sentido que otro alguno, porque hoy ya nos podemos postrar ante este Caudillo, inmortalizado por un Gobierno de asesinos, trayéndole la única ofrenda digna de él, el único obsequio que corresponde a la magnitud de lo que él sacrificó; el único galardón que él ansiaba y por lo que él murió: el triunfo de España. La Patria está ya rescatada, y toda España inclina hoy sus banderas ante la tumba de este hombre ilustre, y con voz sentida y varonil le dice:

«José Calvo Sotelo, aquí estamos todos para honrarte con nuestra victoria, aquí está la España que tú soñas hecha ya realidad; tu sacrificio no ha sido estéril, y tu sangre ha fructificado en esta nación sana y fuerte que hoy cruza rutas de gloria que marchan hacia el Imperio y hacia Dios! Que tu ejemplo y tu luz nos sigan orientando en el futuro como nos guió hasta ahora! José Calvo Sotelo, en la lucha y en la paz, Presente siempre!

13 DE JULIO 1936 - 39

# Calvo Sotelo, mártir y motor de la Cruzada

Por J. E. Casariego

De la Agencia «FARO»

**M**AS que un lírico recuerdo de un alma conturbada de amigo y admirador del coloso asesinado, creo cumplir con el deber de ofrenda a su memoria en este tercer aniversario de su ascensión, dando al conocimiento de los gestos una anécdota de los últimos días de su vida, que a mí llegó por conducto de la ilustre personalidad de don Joaquín Bau, el gran español de Cataluña, compañero inseparable y fraternal del inmortal protomártir de nuestro fecundo Movimiento.

Ocurrió esto que voy a narrar allá hacia el Junio inquieto y precursor de 1936. A Calvo le habían cambiado los agentes de escolta y sobre tal mudanza circulaban rumores alarmantes, increíbles de no tratarse de miserables como los que entonces usufructuaban el desempeño del Poder público. Decíase que se fraguaba un atentado y que a él no eran ajenos altos funcionarios del Gobierno.

Este rumor tuvo un día con confirmación total. Joaquín Bau recibió cierta tarde una cita misteriosa, llamándole a un bar de la Gran Vía para comunicarle cosas interesantísimas referentes a Calvo. Allí acudió y encontró con uno de los nuevos policías del servicio de escolta, quien en sincera y admirable intimidad, le hizo la siguiente confidencia:

«Yo — vino a decir — estoy abrumado por las cosas que van ocurriendo y quiero hablar mi conciencia de hombre honrado poniéndolo en su conocimiento, para que Vd. las evite. Solo le ruego la máxima discreción para no causarme mortales represalias. El rumor que tan insistientemente corre por ahí, es cierto. ¡Quiéren asesinar a don José! ¡Algo terrible se prepara! El otro día al designarnos para estos servicios, se nos hizo saber que nosotros no íbamos cerca del Sr. Calvo Sotelo en calidad de escolta para su seguridad personal, sino para vigilarle y conocer todos sus pasos. Es más, si se atentaba contra él debíamos proceder con arreglo a estas dos consignas: si la agresión era en campo abierto, durante alguno de sus frecuentes viajes, nuestra obligación era dejar huir a los asesinos. Si esto ocurría en la ciudad debíamos intervenir de modo que, produciendo una alarma falsa iniciásemos una persecución en sentido contrario al lugar de la retirada de los magnicidas y facilitásemos igualmente su fuga. Esto es criminal, oprobioso para mis sentimientos de hombre y mi honor profesional de policía y se lo digo a usted para que estén advertidos y tomen sus precauciones».

Todo ello fué trasmitido por Bau a Calvo Sotelo. Mas éste, con ese natural sentimiento de

hombre bueno y superior, que juzgando por sí no concibe las perseveraciones ajenas, no dió la debida importancia al caso y prosiguió su vida normal, consagrado más que nunca en aquellos difíciles momentos al servicio de los grandes ideales de la Patria.

Entonces un grupo de sus amigos, a la cabeza de los cuales y como siempre que de Calvo se tratase figuraba Bau, regaló al gran estadista un automóvil blindado, invulnerable al fuego de pistolas ametralladoras, lo cual siempre era una relativa garantía de seguridad. Para probarlo se dirigieron los dos amigos a las afueras de Madrid. Calvo estaba aquella tarde de buen humor y trataba de desahacer por todos los medios el muy fundado pesimismo de su compañero. Hasta llegó a gastarle esta broma: «Mira que tendría gracia que hicieran de mí un mártir ¿eh?, que yo sirviera de bandera para un movimiento nacional».

Esta anécdota, rigurosamente histórica, tiene un antecedente del que yo he sido protagonista y que recuerdo en mi último libro «La Ciudad sitiada». Poco antes de ser asesinado encontré una tarde a Calvo en un bar del Congreso. Charlamos un momento de la política del día y al despedirme, le pregunté: —¿Qué, don José, cuando salga usted de verano?— No lo sé — me contestó — este año tengo muchas cosas que hacer en Madrid.

Todo esto ocurría entrado ya el mes feroz de Julio, cuando se calienta en las venas de la raza entre el sol y la sangre de los toros y cuando las espigas aureas, en plena madurez, parecen bajo la hoz para ofrendarnos la vida de sus frutos. Y un día 13 — ¡nunca tan fatídico como en esa coyuntura! — José Calvo Sotelo, espiga fecunda y erecta, óptima y madura de la humana cosecha española caía también bajo la hoz asesina de la internacional masonico-marxista. Mas no cayó solo.

Su corpachón de coloso, al desplomarse atormentado entre cardenos trallazos de pólvora bajo el cielo lívido de un pavoroso amanecer madrileño, hundía con el estrépito de su derrumbamiento al sistema político-social de la República alea y antiespañola que se había vendido al comunismo. El inexcusable crimen produjo en todas las gargantas honradas un alarido de espanto máximo. Desde la Mauritania que sombra el Atlas hasta el Pirineo europeo de Navarra, brazos con los músculos tensos de coraje empuñaron las armas. Allá en las islas atlánticas y afortunadas, un hombre providencial tendía sus alas de águila gigante entre el cielo y el mar. Un ejército lo esperaba para proclamarlo Caudillo sobre el pavé de un escudo, como en mito antiguo de los pueblos guerreros. La Cruzada moderna había comenzado y la sangre de Calvo era torrente impetuoso sobre los campos dilatados de la Patria. Hace ahora de todo eso tres años justos, Español, no te olvides.

## Madrid rendirá un sentido homenaje a Calvo Sotelo

Madrid, 12. — Mañana, tercer aniversario de la muerte del protomártir Calvo Sotelo, celebrará Madrid diversos actos para honrar su memoria.

De madrugada, a la misma hora en que el Gobierno criminal disponía y se realizaba el asesinato, se celebrará una Misa ante la casa de la calle Velázquez, donde vivió el gran español.

El Cuerpo de Seguridad y Asalto se situará ante el edificio para escuchar la Misa, durante la cual la Banda municipal interpretará composiciones religiosas fúnebres.

Después de esta ceremonia de alto sentido emocional, habrá un gran desfile de antorchas al que asistirán las fuerzas de Seguridad y Asalto, en el que la Falange expresará el presente de Calvo Sotelo, muerto por Dios y por España.

nos de los que días más tarde habían de llenar de horror y de luto el suelo de la Patria.

El día 13, a las doce de la mañana, organizado por la Diputación y el Ayuntamiento, habrá solemnes funerales en memoria del señor Calvo Sotelo, en la iglesia de San Jerónimo. En este acto religioso tomará parte la Masa Coral que dirige el maestro Benedicto.

Después, las Corporaciones se trasladarán al Cementerio para depositar coronas en la tumba.

\*\*\*

Madrid, 12. — La Diputación y el Ayuntamiento han comenzado la instalación de aparatos luminosos sobre la tumba de don José Calvo Sotelo. La Milicia de Falange dará guardia de honor en la tumba, donde reposan los restos del glorioso caído.

**“Yo digo lo que Santo Domingo de Silos  
contesó a un rey castellano: “Señor, la  
vida podeis quitarme, pero más no podeis”.  
Y es preferible morir con gloria  
que vivir con vilipendio”.** (JOSE CALVO SOTELO)

# Vitoria recibe entusiásticamente al Conde Ciano

(Viene de la página 1)

el Conde Montarco, el capitán Hoyos. En otros aparatos, salieron con dirección a Vitoria las demás personalidades que componían la comitiva, componiendo ésta de cinco aparatos italianos y de otros cinco de las fuerzas aéreas españolas.

## ESPERANDO AL CONDE CIANO Y A SERRANO SUÑER

Vitoria, 12. — Durante la mañana de hoy cerró el comercio y no volvió a abrir hasta las seis de la tarde, con objeto de que pudieran asistir al recibimiento del Conde Ciano. Desde mucho antes de la hora fijada para la llegada, miles de personas se congregaron en el campo de aviación y sus alrededores para ocupar los sitios que se les había designado.

En lugar preferente se encontraban: la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, las millizas de segunda línea, las Organizaciones Juveniles, y los Sindicatos de la Central Nacional Sindicalista. En sitio de honor se sentaron las autoridades civiles y militares, altas jerarquías del Movimiento y otras personalidades.

La puerta principal del campo hallábase adornada con banderas italianas y españolas y en la parte de la parte posterior se destacaban el yugo, las flechas con el Littorio en grandes letras se leía el triple lema de Franco, Franco, Franco, Duce, Duce, Duce, ¡Arriba España! y ¡Viva España!

Desde la entrada principal hasta el último rincón del aeródromo, estaba en galanado con infinidad de banderas y guirnaldas. Fuerzas del Ejército, de la Guardia civil y Municipal guardaron el orden.

Una compañía del Regimiento de Flan-des con bandera y música hallábase dispuesta para rendir honores al Conde Ciano y al Ministro de la Gobernación, señor Serrano Suñer.

A las 12:20 llegó al campo de aviación el ministro de Justicia y de Educación Nacional, Conde de Rodezno, su secretario señor Arellano; momentos antes de la llegada del Conde Ciano entraban en el campo el embajador del Japón, con un agregado militar de la embajada.

En el aeródromo de Vitoria se encontraban representaciones de los fascios de Vigo, Santander, Bilbao y San Sebastián, así como de otras regiones de España.

El jefe de Prensa de la Oficina Italiana y varios periodistas italianos.

## APOTEOSICO RECIBIMIENTO

A la una, en medio de gran entusiasmo y de la expectación del público apareció el aparato en el horizonte, que conducía al Conde Ciano, y a la 1:15 tomó tierra en medio de aclamaciones ensordecedoras del público que prorrumpló en vívas a España, Italia, Franco, y el Duce, y al Rey Emperador, al Conde Ciano, y al ministro de la Gobernación, señor Serrano Suñer. El Conde Ciano descendió inmediatamente del apa-

rato y brazo en alto correspondía a las demostraciones caurosas de entusiasmo de la muchedumbre.

Le recibieron las autoridades que le saludaron y le dieron la bienvenida, después de lo cual el Conde Ciano, acompañado por el Conde de Rodezno, y el gobernador militar, revistó las fuerzas que le rindieron honores mientras las bandas de música interpretaban los himnos nacionales de Italia y de España, y el «Cara al Sol».

En otros aviones llegaron diversas personalidades italianas de su séquito y una nutrida representación de periodistas italianos. El Ministro de la Gobernación llegó al campo en otro aparato, y al descender fué también objeto de grandes demostraciones de simpatía, aclamándole constantemente.

## REVISTA DE FUERZAS Y VINO DE HONOR

Acto seguido se dirigió en compañía del Gobernador Militar a revistar las fuerzas que le rindieron honores.

Cuando el Ministro de la Gobernación terminó de revistar las fuerzas, el Conde Ciano, acompañado del señor Serrano Suñer, y otras autoridades, se trasladaron al Hotel Principal, donde fué servido un vino de honor por la Sección Femenina.

## CIANO SE DIRIGE A ZARAUZ

A las dos menos cuarto, el Conde Ciano acompañado del señor Serrano Suñer y escoltados por las personas de su séquito, montaron en automóviles descubiertos y entre las fervorosas aclamaciones del público vitoriano salieron a la carretera general de Alsazua a San Sebastián, para tomar la de Laeta que va a Zarauz. El Conde Ciano correspondía siempre a las manifestaciones populares brazo en alto.

El público seguía a la comitiva hasta que desapareció. Hasta el límite de la provincia acompañaron al Conde Ciano y al Ministro de la Gobernación, las autoridades de Alava, a excepción hecha del Gobernador Militar que llegó a San Sebastián.

Acompañaban también al Conde Ciano en otros automóviles, el embajador de Italia en España, Conde Vico di Campalto y otras ilustres personalidades italianas. El Conde Ciano y Sr. Serrano Suñer fueron recibidos por el Gobernador Militar y Civil, Jefe Provincial del Movimiento, Comandante de Marina, Secretario del Movimiento de Guipúzcoa, Presidente de la Diputación Provincial, Coronel jefe de Estado Mayor y Secretario General de Orden Público. El Ministro de Asuntos Exteriores italiano, el Ministro de la Gobernación español, descendieron del coche en un lugar del límite de la provincia, siendo saludados por las autoridades que les dieron la bienvenida al Conde Ciano. Momentos después volvieron a subir al coche para seguir la marcha hacia Zarauz.

## DEMOSTRACION DE ENTUSIASMO EN EL RECORRIDO

El recorrido ha sido verdaderamente

triumfal. El itinerario seguido dio ocasión a que en todos los pueblos del recorrido, tales como Bersan, Alegria, Tolosa, Villabona, Andoain y Las rivas, dió ocasión para que el vecindario de dichos pueblos tributase al ministro italiano su fervoroso homenaje. Luego tomó la carretera de la costa para pasar por rella hasta Zarauz.

En todos estos pueblos, que se hallaban profusamente engalanados, con colgaduras y banderas italianas y españolas, las autoridades locales, junto con el vecindario, dieron su fervorosa bienvenida al Conde Ciano, que correspondía al saludo de la muchedumbre brazo en alto.

En todos los pueblos había arcos de triunfo con saludos al Duce y a Ciano. En uno de estos pueblos se había levantado un magnífico arco terminado con redes de los pescadores y en él formaron los tripulantes, los vencedores de las carreras de traineras de Bilbao con los remos, con los cuales formaron un arco bajo el cual pasaron el Conde Ciano y Sr. Serrano Suñer.

Durante todo el trayecto no cesaron los vítores al Caudillo, al Duce, al Conde Ciano, al Sr. Serrano Suñer, a España, a Italia, que se sucedían sin interrupción al paso del cortejo por los citados pueblos.

## LLEGADA A ZARAUZ

A las cuatro y media de la tarde, llegó la comitiva a Zarauz donde se

## Lea "Patria",

diario de la Falange y primer órgano del Movimiento en Ardaducia

dispensó al Conde Ciano un recibimiento magnífico, inenarrable.

La población aparecía profusamente adornada con banderas españolas e italianas. A la entrada se había hecho un arco de triunfo por el cual pasó la comitiva. Todo el vecindario se echó a la calle, algunas horas antes, dispuesto a manifestar al ministro italiano su entusiasmo más fervoroso y para darle su bienvenida más cordial.

El Conde Ciano llegó acompañado del señor Serrano Suñer y la comitiva se dirigió al Palacio del Marqués de Narros, que será la residencia del Ministro italiano, durante su estancia en Guipúzcoa.

El Ministro de la Gobernación se trasladó después a almorzar al Gran Hotel, acompañado de su secretario, Conde de Mellado, el Gobernador Civil, el Alcalde de Zarauz y otras personalidades.

Durante el trayecto desde el Palacio del Marqués de Narros hasta el Gran Hotel, el Ministro de la Gobernación fué objeto de grandes manifestaciones de simpatía y entusiasmo, siendo constantemente ovacionado y vitoreado.

## EL DIA 15 LLECARA EL CONDE CIANO A MADRID

Madrid, 12. — El Conde Ciano llegará en avión a Madrid el día 15 hacia las 5:30 de la tarde, desembarcando en el aeródromo de Barajas. Por la tarde hará una visita a la Ciudad Universitaria.

## LA ESPOSA DE SERRANO SUÑER ESTUVO AYER EN VITORIA

Vitoria, 12. — De paso para San Sebastián, estuvo unos minutos en Vitoria la distinguida esposa del señor Ministro de la Gobernación, Sr. Serrano Suñer, doña Zita Polo.

## FERNÁNDEZ CUESTA A SAN SEBASTIAN

Burgos, 12. — Para asistir a los actos que han de celebrarse en San Sebastián, en honor del Conde Ciano, ha marchado a aquella capital el ministro de Agricultura y Secretario General del Movimiento, camarada Raimundo Fernández Cuesta.

## EL CARDENAL PRIMADO Y EL MINISTRO DE OBRAS PUBLICAS MARCHAN A SAN SEBASTIAN

Madrid, 12. — Han marchado a San Sebastián, el Cardenal Primado y el Ministro de Obras Públicas, Sr. Peña, para asistir a los actos que se celebrarán con motivo de la visita del Conde Ciano.

## Nueva Plaza de Toros de Granada

### Gran Corrida a beneficio de

### La Gota de Leche

18 de Julio Año de la Victoria

Chicuelo,  
Domingo Ortega  
y Rafaellio

### 6 Toros de Concha y Sierra

A LAS SEIS DE LA TARDE

Hasta el jueves próximo, pueden encargarse localidades y retirarlas abonando su importe en la Droguería Popular, calle de Salamanca núm. 22, durante las horas hábiles de despacho.

## Calzados GARACH

La casa más importante de Andalucía

PRECIO FIJO RIGUROSO

Casa Central: Gran Vía, 17

Granada

# ¿Va a ser santo Cristóbal COLON?

Ayer, 12 de Julio se cumplió el cuarto centenario del «Principal Inconveniente». España debe repararse a la conmemoración del 450 aniversario del descubrimiento de América. Hasta ahora ha estado Ausente de él.

Por HERNAN de CASTILLA  
(De la Agencia «FARO»)

Se prepara una clamorosa conmemoración del 450 aniversario del hecho más fundamental de la historia después de la Muerte de Cristo: el descubrimiento de América por navos de Castilla conducidas por Cristóbal Colón. Entre los hechos con que se pretende conmemorar este aniversario, ya cercano, porque coincidirá en el 12 de Octubre de 1942, está la remoción del proceso eclesiástico para que Cristóbal Colón sea beatificado, y la construcción de un faro gigantesco, que será el mayor del mundo, en la Capital de la República de Santo Domingo, con ayuda de todas las naciones de América, incluso los sajones Estados Unidos.

Pero precisamente este 12 de Julio de 1939, año de la Victoria de España, se ha cumplido el cuarto centenario de la muerte en Sevilla del «principal inconveniente» con que siglos atrás tropezó la canonización del gran Almirante Castellano. Murió ahora hace cuatro siglos Fernando Colón, a quien se cree hijo bastardo del gran navegante, nacido en Córdoba allá por el verano de 1488.

Fernando Colón es un gran personaje para la historia de América sea hijo bastardo o legítimo del descubridor, asunto que todavía discute la crítica y sobre el cual se insiste mucho ahora para facilitar la beatificación del gran navegante. Fue Fernando en unión de su hermano Diego, hijo este indudablemente legítimo de Cristóbal Colón, paje del Príncipe don Juan, aquel malogrado heredero de los Reyes Católicos, cabeza de una frustrada dinastía castizamente española con sangres mezcladas de Aragón y Castilla; de aquel don Juan, cuyo manuscrito guarda el convento de Santo Tomás de Avila, y cuyas líneas pesadas parecen aplatar algo grande. Contra aquella mole de mármol se estreñó la historia de España.

Después, Fernando Colón, adolescente, casi un niño, acompañó a su padre el cuarto viaje a América. La historia ha reco-

gido el valor e intrepidez con que sufrió todos los trabajos y penalidades de tan larga y azarosa navegación. Luego fue, con el Emperador Carlos V, por toda Europa, y recorrió también Asia y África. Fernando Colón gran amigo de los libros, adquirió más de 20.000 en sus largos viajes y una cuarta parte de ese tesoro bibliográfico formó la base de la actual biblioteca Colombina.

Conocemos la historia de su padre por la pluma de Fernando Colón, que en cuatro volúmenes recogió cuanto de importante puede desearse y conocerse en la vida, viajes y descubrimientos de su ilustre progenitor.

Que la gloria de Cristóbal Colón es ante todo y sobre todo una gloria castellana, ningún español puede dudarla y menos en esta nueva España de anhelo imperial. Es preciso apristarse a participar como protagonista y no como secundones, en la conmemoración del 450 aniversario del descubrimiento de América. Para ese faro gigantesco que va a erigirse junto a la capital de una pequeña república americana, se ha pedido intervención a los Estados Unidos de Norteamérica, que no hay que decir cuán gustosos y con qué generosidad la han prestado. Además se habla demasiado de la gloria del «gran navegante genovés» y para nada se menciona la grandza del «gran Almirante de Castilla». Hasta se discute sobre si los huesos de Cristóbal están todos en tierras de América o reposan en parte bajo las bóvedas de la Catedral de Sevilla. Más este asunto merecerá ser tratado con amplitudes mayores y así habremos de hacerlo.

Por hoy aniversario de un centenario glorioso para España, descubridora y creadora de la grandza americana: el del mayor historiador del descubrimiento, el de Fernando Colón. Y para mañana prevengamos a la nueva España imperial, de que el 12 de Octubre de 1942 se celebra el 450 aniversario del descubrimiento de América y que ya hay multitud de naciones, incluso algunas que no son de nuestra raza, disputándose papel de protagonistas, como herederos de Cristóbal Colón.

# DANTZIG protesta energicamente contra las declaraciones de CHAMBERLAIN

## DANTZIG PROTESTA

Dantzig, 12. — Dantzig protesta energicamente contra las declaraciones hechas por Mr. Chamberlain. A este respecto, el periódico oficial «Danziger Vorposten» declara que «a la prueba, aportadas por Mr. Chamberlain no son, a nuestros ojos, más que juegos de palabras orientadas a aprovechar el desconcierto que tiene el mundo de las circunstancias relativas a la cuestión de Dantzig».

Mr. Chamberlain afirmó que las bases jurídicas de Dantzig no son injustas ni lógicas, y el periódico contesta recordando los litigios pendientes entre Dantzig y Polonia, que tuvieron que ser debatidos en Ginebra. El desconcierto en que Polonia tiene el río Vístula y el hecho de que el tráfico fluvial ha decaído lo opone el periódico a la declaración de Chamberlain de que la situación de Dantzig en la desembocadura de dicho río justifica las exigencias polacas. «Las supuestas ventajas de Dantzig por su unión económica con Polonia existen únicamente en la fantasía de extranjeros mal informados. Los habitantes de Dantzig saben muy bien por qué desean volver al Reich y no se trata sólo de ideales, sino también de reflexiones materialistas. Dantzig confía en un

amplio desarrollo económico en todos los dominios en cuanto se acople a la economía del Reich, mucho más importante, y está dispuesta a renunciar a sus ventajas de puerto de tránsito que actualmente apenas proporciona utilidad alguna a los habitantes de la ciudad libre».

## COMENTARIOS DANESSES

Copenhague, 12. — Comentando el discurso de Mr. Chamberlain de ayer, el diario «Aftenbladet», de Estocolmo, dice que las reiteradas declaraciones de Inglaterra muestran que toma en serio las garantías dadas a Polonia, pero puede ponerse en duda que se tenga aún plena confianza en la diplomacia inglesa. El periódico sigue diciendo que en interés de la política europea, podría decirse que la política inglesa saque las consecuencias de sus propios argumentos. No hay en absoluto razones para hacer de Dantzig una cuestión de prestigio del Imperio británico.

Europa, que ha tenido gran confianza en Inglaterra, pide que se dedique a una paz sólida, pero aprovecharse de su influencia en su calidad de gran potencia para excitar a Polonia contra Alemania, no puede tener, a la larga, ninguna ventaja para el pueblo inglés.

## GRAN BRETAÑA

### continúa su propósito de defender a

## FRANCIA

### y POLONIA

## COMENTARIOS ALEMANES A LOS VUELOS INGLESES

Berlin, 12. — Comentando la decisión de Inglaterra de enviar a Polonia en plan de ejercicio escuadrillas de aviones escribe el «Berliner Boergsen Zeitung» que antes sería conveniente empapar a la geografía europea de la que al parecer no están muy duchos los políticos ingleses. Desde Gran Bretaña pueden llegar a Polonia tan sólo por los territorios del Norte o por el SE. de Europa.

## NUEVOS VUELOS SOBRE FRANCIA

Londres, 12. — Por el Ministerio del Aire británico se prepara otro vuelo de

aviones sobre Francia en mayor escala del realizado hace dos días. Toda la prensa londinense dedica gran espacio a la realización de este proyecto y dice que se espera poder realizar próximamente nuevos vuelos sobre Francia, día de los aviones británicos aterrizarán en aerodromos franceses en contra de los vuelos con escala efectuados ayer.

El diario «Daily Mail» añade que también se harán vuelos sobre otros países aliados entre ellos Polonia. Dice que falta por resolver ciertas dificultades antes de poder efectuar el vuelo a Polonia pero expresa su confianza que las dificultades quedarán vencidas dentro de poco.

## GRANDI, Embajador de ITALIA

### en LONDRES, ha sido nombrado por el DUCE, ministro de Justicia

Londres, 12. — Todos los periódicos ingleses destacan en lugar preferente el nombramiento del embajador Grandi para ministro de Justicia del gobierno Mussolini.

Esta designación se considera por la prensa inglesa como premio a los servicios excepcionales prestados por el Conde Grandi añadiendo que el anuncio de su marcha de Londres produce vivo sentimiento en Inglaterra por la simpatía que el embajador italiano supo captar en el mundo londinense en general.

## LA ESCUADRA ITALIANA EN TRIPOLI

Tripoli, 12. — Catorce unidades de la escuadra naval italiana han llegado al puerto de Tripoli.

## HERENCIAS

Se realizan operaciones particionales de herencias con testamento o sin él, y se gestiona cuanta documentación esté relacionada con ellas.

Salvador Romero Valero. Trinidad, 7, Baza (Granada).

Leed y propagad PATRIA

Recambios y Accesorios para Automóviles

## “Auto-Alhambra”

Teléfono 2635

Gran Vía, 7

Granada

## Café y Lechería BIB - RAMBLA

Casa especializada en desayunos, meriendas y su acreditada leche rizada

Amplia, fresca y cómoda terraza ☎ Teléfono 2329



HOY ES EL DIA DE LOS SANTOS Anacleto, Silas, Serapión, Eugenio.

**JUBILEO DE LAS XL HORAS.** — Hoy estará expuesto Su Divina Majestad, en forma de Jubileo, en la iglesia de las Descalzas Reales. Mañana en la misma iglesia.

## LA PROVINCIA

### Alfacar

#### VISITA DE LOS CADETES DE LA ALFAGUARA

El domingo pasado nos vimos sorprendidos todos los vecinos de esta localidad por la inesperada y grata visita de los Cadetes de la Alfaguara que en correcta formación, con sus Jefes al frente, vinieron a oír la Santa Misa.

Una escuadra daba el cónfite mientras se celebró el Santo Oficio, y en el momento sublime de alzar, el buen corneta de la Centuria esparció por todo el recinto de la Santa Iglesia las alegres notas del Himno Nacional.

Después de terminado el acto, rompieron filas breves momentos para descansar, y acto seguido, otra vez en correcta formación, desfilaron por las calles del pueblo con verdadera marcialidad, alegres y disciplinados, entonando himnos patrióticos, mostrando siempre su gran espíritu nacional y sindicalista inspirador de nuestra nueva España.

Mi más cordial enhorabuena al Jefe de Campamento y demás mandos por la magnífica labor que viene realizando en bien de la juventud granadina. — C.

## GOBIERNO MILITAR

Se interesa la presentación en este Gobierno Militar, del Músico de 3.ª retirado don Miguel Rico Adame, y del Suboficial de Infantería don José Regalado Román. Granada 12 de Julio de 1939. — Año de la Victoria.

### SALON NACIONAL

Hoy jueves 13 de julio de 1939. Año de la Victoria. Gran Temporada de Verano

Sesiones por tarde y noche. De 4 a 10 y de 10'15 a 1'30.

La preciosa película de curiosidades.

PARAMOUNT GRAFICO N.º 5

Ultimo día de la formidable, interesantísima y emocionante película de escenas de aviación, titulada

### HOMBRES SIN MIEDO

La película de las mil emociones, interpretada por los primerísimos «ases», RALPH BELLAMY, GLORIA STUART, PAT O'BRIEN y SLIM SUMMERVILLE

Fin de fiesta con la divertida película de dibujos, EL LADRONZUELO

#### PRECIOS

Butaca 50 Cts.; Anfiteatro, 25.

Mañana: EL HEROE DE LA FRONTERA, estreno emocionante película de cow-boys, por Ken Maynard.

## Servicio Nacional del Trigo

# Precio del Trigo en nuestra provincia

En virtud de lo que preceptúa el artículo segundo del Decreto de 1 de julio actual y el artículo segundo del Decreto de 23 de agosto de 1937, se han fijado para esta provincia los precios de compra iniciales de las distintas variedades de trigo, que a continuación se relacionan, los cuales se entenderán vigentes mientras no recaiga la superior aprobación:

Comarcas de Guadix y Baza-Hués-car, Trigo Manitoba, 65'50 pesetas quintal métrico; Senatore Cappelli, 63'50; Recio, 62; Candeal, 59; Valenciano, Santo o Madrileño, 58.

Resto de la provincia. — Trigo Manitoba, 63'50 ptas. quintal métrico; Senatore Cappelli, 61'50; Recio, 60; Candeal, 57; Valenciano, Santo o Madrileño, 56.

Estos precios sufrirán un aumento de 0'70 pesetas en el mes de septiembre y otro aumento igual en octubre; un aumento de 0'60 en noviembre y un aumento igual en diciembre; otro aumento de 0'50 ptas. en enero y otro igual en febrero; otro aumento de 0'40 en marzo y otro igual en abril; y un aumento de 0'30 en mayo y otro igual en junio.

Los trigos cuyas impurezas sean menores del 2 por 100 tendrán un aumento en sus precios de 0'50 ptas. por quintal métrico, que se elevará a una peseta cuando dichas impurezas no lleguen al 1 por 100.

El Servicio Nacional del Trigo hará en sus compras, las deducciones que determina el artículo tercero del Decreto de 1 de julio del actual, en los casos que corresponda.

### JUNTA HARINO-PANADERA

## Advertencia a los panaderos

Nuevamente se recuerda a los panaderos la absoluta prohibición de elaborar piezas de pan que no sean de la forma redonda que tienen las hogazas y con los pesos y precios que se señalan en el «Boletín Oficial de la Provincia» del 7 del corriente mes.

Granada 12 de julio de 1939. — Año de la Victoria. — El Ingeniero Presidente.

## Banda municipal

Esta noche, de 1'30 a 12'30, ejecutará en la Plaza de Gaceta el siguiente programa:

1. «Solera fina», pasodoble, P. Maquina.
2. «Gonzalo de Sevilla» (canción patriótica), Cotarelo
3. «El Cantar del Arriero», D. Giles.
4. «La Parranda» (sección), Alonso
5. «La Gran Vía» (fantasía), Chueca
6. «Españoles Patriotas» (himno), J. y A. Montero.

## FARMACIA VILLALOBOS

### SERVICIO DE NOCHE

Puerta Real, 7 Teléfono 2242

Se recuerda a los señores agricultores el aviso publicado en la prensa de día 7 del actual según el cual este Servicio admitirá trigo en depósito a liquidar con un aumento de 0'25 ptas quintal métrico y mes que transcurra desde su entrega hasta su liquidación, así como que de momento se pagará el trigo que se entregue a precio de diciembre, advirtiéndose que los plazos para accederse a ambos beneficios serán breves.

A partir de esta fecha el Servicio Nacional del Trigo venderá a los fabricantes de harina los trigos a los precios que resulten de incrementar en 5 pesetas sus iniciales de tasa fijados para la parte de la provincia que resta quitadas las comarcas de Guadix y Baza-Hués-car, o sea los enumerados antes en segundo lugar, por ser dicha parte de la provincia a que se considera de fertilidad media. Dichos precios se sobreentienden por quintal métrico para mercancía sana, limpia, y sin envase, sobre vehículos a pié de almacén. Dicho precio de venta será modificado automáticamente si por el Servicio Nacional de Agricultura se modificasen los de compra que sirven de base.

Granada 12 de julio de 1939. — Año de la Victoria. — El Jefe Provincial.



### ENFERMO

Se encuentra entre nosotros, enfermo, aunque por fortuna no de gravedad, nuestro estimado camarada Enrique Vargas Muñoz, capitán del arma de Artillería.

Le deseamos una rápida mejoría.

## Las festividades de Santiago y Santa Ana

### LA JUNTA MUNICIPAL PREPARA UNOS FESTEJOS

La Junta Municipal del Barrio de San Gil cooperando a la labor iniciada por el Excelentísimo Ayuntamiento para restaurar perdidas tradiciones de Granada proyecta celebrar las tradicionales conmemoraciones de Santiago y Santa Ana en la Plaza Nueva en los días 25 y 26 del actual.

Se prepara un programa de festejos lleno de atractivos y notas típicas a fin de efectuar estas celebraciones con el rumbo y donaire con que antiguamente se efectuaban tales Verbena, que fueron las más famosas de Granada.

## En la Nueva Plaza de Toros

# Una Gran Novillada Cómico-seria

### PARA EL DOMINGO 16

Ha dejado de ser enigma el anuncio del famosísimo HOMBRE GORDO.

Se trata de la novedad cómico-aurina del año: una troupe de toreros bufos capitaneada por el sin par artista antes mencionado.

La presentación del HOMBRE GORDO en Granada, se verificará el domingo 16 del actual en la Nueva Plaza de Toros. El espectáculo se dividirá en dos partes, corriendo la primera a cargo de la expresada cuadrilla del HOMBRE GORDO, que despachará dos escogidos becerros de la renombrada ganadería sevillana de D. Clemente Tassara (Nandin).

En la segunda parte, seria, serán lidiados cuatro hermosos novillos de la misma vacada por las cuadrillas de los destacados diestros de Sevilla Ramón Cansino y Manuel Alvarez (Andaluz). Esta corrida dará comienzo a las seis y media de la tarde.

Los que han visto en Sevilla al HOMBRE GORDO cuentan y no acaban de la gracia que derrcha este excepcional torero bufó, afirmando que no se ha conocido nada igual.

### COLISEO OLYMPIA

Hoy jueves 13 de julio de 1939. Año de la Victoria

Sesiones continuas desde las 3'30 de la tarde y la última a las 11'30 de la noche.

Gran éxito de la alegre y divertida película hablada en español, titulada

### LA MUJER MANDA

escenas de gran comicidad e interpretada por los simpáticos actores Eliane Haid y Ralph Roberts.

También se proyecta el interesante reportaje titulado LLEGADA DE LA PATRIA

#### PRECIOS

Butaca de patio ... .. 1'00  
Id. de General ... .. 0'50

Mañana, la superproducción en español, titulada SHANGHAI

### TEATRO CERVANTES

Compañía Nacional de zarzuelas ANDRES CALVO Maestro director y concertador, JOSE ALBUGER

Hoy jueves 13 de julio de 1939. AÑO DE LA VICTORIA

GRANDIOSO EXITO TARDE Y NOCHE

## La Rosa del Azafrán

Creación de esta compañía

Por la tarde a las 7'30  
Por la noche a las 10'30

#### PRECIOS

Butaca 4'95 ptas. Asientos, 2'00; General, 1'00  
sin incluir pro combatientes y caridad

GRAN TEMPERATURA



# CAMPAMENTOS JUVENILES

# El Ayuntamiento enviará a Sevilla una representación para los actos organizados en honor de Queipo de Llano

El Carmen de los Mascarones en el Albaicín, se adaptará para CUARTEL DE LA GUARDIA CIVIL

Ayer tarde y bajo la presidencia del Alcalde accidental, camarada Martínez Lumbreras, se reunió en sesión ordinaria la Comisión Municipal Permanente, con asistencia de los tenientes de alcaldes, camaradas Acosta Inglot, Suárez Peregrín y Martín Campo.

Fue aprobado un dictamen de la Comisión de Hacienda sobre la petición de don Gonzalo Pérez González y otros, interesando modificación línea fiscal de arbitrios de la zona del río Genil.

Actuó de Secretario el oficial primero, camarada Rico y Ricc. Fueron aprobadas varias instancias solicitando la inclusión en el padrón municipal.

Se aprobaron varias instancias solicitando alteraciones en la matrícula de diversos arbitrios.

Varios decretos relativos a nombramientos, reintegros, exsuspensiones y licencias, fueron aprobados.

Asimismo lo fue, un presupuesto de 9.200 pesetas para el arreglo de la muralla de San Miguel el Alto.

Asimismo fueron aprobados varios presupuestos de obras municipales, entre ellas la adaptación del Carmen de los Mascarones para Cuartel de la Guardia Civil en el Albaicín.

Se acordó sacar el concurso de materiales que han de suministrarse a las obras municipales hasta el 31 de Diciembre del corriente año.

Una propuesta de la Delegación de Instrucción Pública sobre reparaciones y revoco de las clases y demás dependencias de los edificios Escuelas, fue aprobada.

Por último se facultó a la Alcaldía para designar a la Comisión que represente nuestra Ciudad en los actos que en honor del teniente general Queipo de Llano se celebrarán en Sevilla el próximo día 18.

Seguidamente se levantó la sesión.

## Falango Española Oficina Provincial de Migración



Tradicionalista Y DE LAS J.O.N.S.

de Migración

IMPORTANTE PARA LOS PATRONOS Y OBREROS EN GENERAL

El artículo sexto del Decreto del Ministerio de la Gobernación fecha 16 de mayo pasado — B. O. del Estado del 18—, ampliando el quinto del Decreto del Ministerio de Organización y Acción Sindical, fecha 14 de octubre 1938 dispone que las empresas y patronos quedan obligados a SOLICITAR DE LAS OFICINAS Y REGISTROS DE COLOCACION el personal que necesitan, obligación que alcanza también a los obreros en cuanto a la inscripción en dichas oficinas cada vez que se encuentren en situación de paro.

Se advierte a unos y otros que el incumplimiento de estas obligaciones se sancionará con multas de 50 a 500 pesetas de conformidad con el mencionado Decreto de 14 de octubre, 1938, que inútil es advertirlo, se impondrán con todo rigor.

Por inspección especial se llegará al conocimiento de las plazas cubiertas sin haber sido solicitadas previamente a los respectivos organismos de Colocación, procediéndose a la inmediata aplicación de las medidas expuestas.

Lo que se hace público para general conocimiento y cumplimiento.

Granada 12 de julio de 1939.—Año de la Victoria. — El Jefe de la Oficina, Antonio Leyva Díaz. — V.º B.º el Delegado Provincial de Trabajo, Fabián García Romasillos.

### Sección Femenina

ORGANIZACION JUVENIL FEMENINA. — CAMPAMENTOS

Todas las camaradas flechas azules que han de asistir a los campamentos en la primera expedición, se presentarán hoy día 13 a las 4 de la tarde en nuestro local, Santa Escolástica, 9, para entregarnos el uniforme de campamento; al mismo tiempo traerán su correspondiente equipo.

—Las camaradas flechas que han de asistir a los campamentos en la segunda expedición se presentarán en nuestro local, Santa Escolástica, 9, para comunicarle un asunto de muchísimo interés, a las 12 en punto de la mañana del día de hoy.

—Las flechas que han de asistir a los campamentos en la tercera expedición, se presentarán hoy día 13 en nuestro local, Santa Escolástica, 9, para proceder al reconocimiento médico, a las 6 de la tarde.

Por el Imperio hacia Dios, La Auxiliar de Campamentos

## S. E. U.

ACADEMIA DEL S.E.U.

El próximo día 15 darán comienzo las clases de nuestra Academia. Todos aquellos camaradas que no hayan dirigido la solicitud para ingreso, la harán para entregarla antes de las 7 del día 14, hora en que termina el plazo de admisión.

Se advierte a todos los camaradas que hayan solicitado el ingreso así como los que lo vayan a solicitar que en esta Secretaría Provincial se dan todos los informes que deseen para ingresar en la Academia.

CUPON PRO CIEGOS En el sorteo celebrado ayer correspondió el premio al número 535

Pintor desea piso alto o pequeño cameramen, propio para estudio,

Telefonar al número 1264

## Fuente Grande

BOLETIN DEL CAMPAMENTO DE «LA ALFAGUARA» Núm. 7  
Miércoles 12 de julio de 1939. — Año de la Victoria

### TRINCHERAS VACIAS

El campamento lo rodean diversas posiciones alambradas que durante tres años fueron gozadas y subidas por nuestros camaradas mayores. Estos marcharon a empuñar la mancuera, a abrazar a sus hijos y a besar a sus madres. Pero estas trincheras ¡qué lacas quedaron!

¡Fortificaciones del Cura y de Garay que sentisteis vibrar vuestras entrañas y latir vuestros pulsos, qué quietas quedasteis! Ya el eco burión, no imita los cantos guerreros de vuestros troneras, ni os duerme moñinas de pólvora. ¡Qué muertas estais! Muerto con cuatro cuchillos clavados en los rumbos, sangrando pena y vigilia, abandono y silencio.

¡Madre! Si las vieras... ¡Qué pena más grande la de las trincheras muertas! Aquí en estas peñas fundidas de acero y cemento, cayó para siempre tu hijo y mi hermano... ¡Recuerdas aquel día que maldecías a la trinchera en silencio? Pero si hoy las vieras tan solas... ¡Tan solas con el recuerdo! Con el silencio y la espera...

Esperanza de Imperio. Tú, en cambio, esperanza de cielo.

POR EL IMPERIO HACIA DIOS  
POR JOSE ANTONIO  
SALUDO A FRANCO  
¡ARRIBA ESPAÑA!

¡Consuélate madre, que estas trincheras son los nuevos castillos y los nuevos fortines levantados, que, con su mudo lenguaje nos canten la gloria de la Historia perdida, de la Historia encontrada de nuevo!

¡Consuélate, madre, que desde esta trinchera, hasta el lucero desde donde me guiña y me llama mi hermano y tu hijo, es la línea o camino más corto entre la tierra y el cielo!

El camino difícil y erecto que buscas con tus rezos.

El camino erecto y difícil que busca el Imperio.

### URGENTE

Por Radio Alfaca. E. A. J. 34.

Estando ya el anterior editorial metido en máquinas, recibimos la noticia de que el jefe del Campamento lo ha censurado. Dice que esto ya es muy serio. Como no se puede retirar le ha impuesto 20 días de cocina al autor del mismo «Abrelatas número 13». Después nos hemos enterado que no es por lo de la seriedad sino porque tenía muchas faltas de ortografía. Con este motivo, y habiéndonos gustado el original, elevamos solicitud en demanda de benevolencia.

POR EL IMPERIO HACIA DIOS  
POR JOSE ANTONIO  
SALUDO A FRANCO  
¡ARRIBA ESPAÑA!

## Cerro Gordo

Boletín del Campamento JOSE ANTONIO (La Herradura). Núm. 7  
Miércoles 12 de julio de 1939. — Año de la Victoria.

### PUNTUALIZANDO

Con frecuencia se suele opinar en los medios adultos sobre eso del «veraneo de los flechas»: Los flechas veranean en tal o cual parte.

No podemos por menos de levantar nuestro grito para que suene claro y terminante en el timpano de esos «cuádriles» ciudadanos que confunden nuestros campamentos con lugares fríos de recreo.

Nuestros campamentos, sépanlo bien caballeros «burgueses», son escuela de formación y de disciplina, y el único sentido que en ellos reina es el religioso y militar que nos marcó nuestro capitán y hermano mayor José Antonio.

Así se fortalecerá nuestro cuerpo y nuestra alma. Franco quiere una juventud fuerte, valiente y piadosa, que tenga virtudes de religión y de milicia.

Por eso van juntos en el campamento, cada día, el izar la bandera y el rezo del Angelus, la gimnasia y el Santo Rosario.

Queden bien enterados los que por ignorancia pecan, y sepan bien que nuestros fines en el campamento no son ni unos kilitos más de peso, ni un tono tostado de piel, sino el llegar a la forma y norma interior, a la disciplina de toda la persona.

### RADIO CARBURO AL SERVICIO DEL CAMPAMENTO

En su emisión de anoche, Radio Carbuco nos lanzó una noticia que nos dejó patéticos:

Asegura el «speaker» que ha recibido de la agencia oficial «Nuncianfite» la siguiente noticia:

Ayer mañana, los carabineros que prestan servicio en la playa de Cantarría han descubierto a un ser extraño que junto a las rocas descansaba dormido. Vestía traje de baño, y la parte de su cuerpo desnudo presentaba una serie de signos raros muy parecidos a las notas musicales.

Hay quien asegura que a la hora en que ha sido hallado tan extraño personaje es la misma que nuestro profesor de canto utiliza para expansionarse.

### NOTICARIO

Los «Pinguinos» se han convertido en «Pajaro Echos» desde la última «palza» que le dieron los «Gurifas». Ahora andan asustados detrás de Calderón para que le conceda la revancha.

\*\*\*

«Don Bismuto» ha sido llamado con urgencia al campamento para poner en orden ciertos desarreglos, ocasionados por un atracón de postre ideal.

\*\*\*

Por esta causa, también, nuestro camarada «Pichi» lleva tres días corriendo de un lado para otro como un condenado, y asegura que a él nunca le hicieron daño los pitillos.



## PIERRE ALBERT acusa a DALADIER

### de haber provocado la actual situación internacional

#### FRANCIA exaltará el espíritu bélico con motivo de la fiesta del 14 DE JULIO

París, 12. — El diputado Pierre Albert, ha dirigido una carta a Daladier pidiéndole someta a los tribunales y exija el tanto de culpa que merece al líder Jouhaux por hostigar a las masas contra el gobierno, al cual culpa de la actual situación internacional.

#### PARIS EXALTA EL ESPIRITU BELICO

París, 12. — En lo que a manifestaciones públicas respecta la fiesta del 14 de julio, servirá para exaltar el espíritu bélico. La prensa de esta tarde anuncia los desfiles militares que han de constituir el principal atractivo de la fiesta.

#### A LA FIESTA DE PARIS ASISTIRAN REPRESENTACIONES INGLESAS

Londres, 12. — El ministro de

la Guerra, Hoare Belisha; el primer Lord del Almirantazgo, almirante Dudley; el jefe de la Air Force, Sir Newall y el jefe del Estado Mayor del Imperio, han aceptado la invitación del jefe del Gobierno y ministro de la Guerra francés, M. Daladier, para asistir al desfile del 14 de julio, en París, a donde los citados marcharán el próximo día 13.

#### UNA ESCUADRILLA TURCA MANDADA POR LA HIJA DE ATATURK ASISTIRA AL DESFILE

París, 12. — La prensa francesa de esta tarde anuncia la próxima llegada a París de una escuadrilla de aviones turcos, mandada por la hija adoptiva de Kemal Ataturk. La escuadrilla, cuyos pilotos son todos femeninos, volará de París a Londres.

## EL MUNDO A LA VISTA

### ¿Pondrá GIBRALTAR caretas antigás a los perros y gatos?

Aunque el momento político internacional parece haber entrado en un período de calma relativa, no es preciso más que asomarse a la ancha ventana de las planas de los periódicos, para comprender que en el fondo de este lago, al parecer tranquilo, se agitan sin cesar, elementos hostiles a la paz, no se sabe si impulsados por intereses bastardos o simplemente contagiados en alto grado de la tan traída y llevada psicosis de guerra.

La información del día nos ofrece dos aspectos interesantes de este nerviosismo democrático que con sus pueriles temores y sus bravatas sin sentido siembran la alarma en el mundo y comprometen gravemente la causa de la paz. Uno de ellos se deriva del artículo publicado en el periódico inglés «Evening Standard» por el ex ministro británico de Marina Suff Cooper que con Eden y Churchill constituye un sinie-

tro triángulo, instigador incansable de la guerra. En el indicado artículo, Cooper en términos de gran violencia hacia Alemania, combate duramente los puntos de vista germanos y afirma que se hace inevitable la necesidad de una demostración militar contra el Reich. A tales fines pide la movilización de la flota, maniobras aéreas en Francia y otras zonas y en fin, todo un conjunto de ejercicios militares que sirvan de exponente de la potencia inglesa.

La noticia en sí, no necesita comentario pues ella sola es lo suficientemente elocuente para demostrar de qué modo tan obstinado se trata de perturbar cada día más el equilibrio europeo y es un síntoma demostrativo de la veracidad alemana al hablar de la política de cerco de la Gran Bretaña.

El otro aspecto interesante de la actualidad política del día es la referencia publicada por Lord Mangau, canceller en la Cámara de los Lores, en la «Gaceta Oficial de Gibraltar» relativa a la defensa anti-aérea de dicha plaza fuerte. Pero este interés es meramente humorístico porque en el deseo de hacer bien el papel de «lobo feraz» el canceller de los Lores ha ido demasiado lejos de lo que debe ser la realidad. Y así puede verse cómo en la referida nota, se envían a Gibraltar que tiene una población de unos 32 mil habitantes aproximadamente, la cantidad exorbitante de 142 millones de caretas antigás! ¿Qué pensarán hacer con ellas? ¿Es que estarán tan bien construídas que tendrán que renavarlas en su uso, cada minuto? ¿O es que hasta los perros y los gatos deambularán por las calles de Gibraltar, con careta contra gases?

Pero no es eso solo. Antes de tres semanas se habrán enviado 1475 millones de sacos terreros! 700.000 uniformes! 150.000 camillas! 300.000 máquinas bombas para extinción de incendios ¡¡¡la apoteosis!!!... ¿No le parece eso un poco exagerado, Mr. Mangau?

Si no temiera manchar la memoria de Don Gonzalo, lo compararía con usted, que ha hecho nuevas «las cuentas del Gran Capitán».

T. L. B.

## Un diputado pide a Chamberlain

### que explique los adelantos obtenidos al cabo de TRES MESES de negociaciones

### EL EMBAJADOR INGLES EN MOSCÚ HACE DE NUEVO ANTESALA

Londres, 12. — Afírmase que han sido enviadas nuevas instrucciones a Moscú al embajador británico esperándose que en día próximo tenga lugar una nueva entrevista con Molotov para vencer estas dificultades de importancia en las negociaciones para el pacto anglofranco-soviético.

#### INTERPELACION EN LA CAMARA INGLESA SOBRE LAS NEGOCIACIONES DEL PACTO

Londres, 12. — Un diputado de la oposición ha interpeado al gobierno acerca de las negociaciones con los soviets, diciendo que ya llevan tres meses y medio sin

que se haya logrado resultado alguno. Pidió que el gobierno publicara las propuestas sometidas de una y otra parte para que el Parlamento y la opinión británica puedan ver a quien corresponde la responsabilidad de ese retraso.

Chamberlain dijo que no había nada nuevo después de sus declaraciones de hace unos días.

En cuanto a la publicación de documentos que se le pide no cree que sea conveniente por el momento. Chamberlain añadió que por otra parte, no cree ser oportuno designar quien es el culpable de ese fracaso. Las negociaciones continúan y no se puede acusar de fracaso a ninguna de las partes hasta que se considerasen rotas por completo.

#### NI OPTIMISMO NI ESPERANZA

París, 12. — El periódico soviético «Ce Soir» publica un artículo titulado «El pacto en el punto muerto», referente a las negociaciones de Moscú, en el cual enumera todos los comentarios pericliticos, ingleses desfavorables. Todavía no se ha fijado la fecha para nuevas conversaciones y los círculos soviéticos se muestran más reservados que nunca.

El embajador de Inglaterra, Sir Eric Phipps, visitó al ministro de Asuntos Exteriores para informarle del estado de las negociaciones anglo-soviéticas, que continuarán en los días próximos, pero ya sin optimismo ni esperanza.

#### Premio al entusiasmo

### Chamberlain Comodoro de la Aviación BRITANICA

#### La 996 (escuadrilla, bajo su mando honorario

Londres, 12. — La «Gaceta Oficial» publica el nombramiento a favor del primer ministro Mr. Chamberlain, para el cargo honorario de comodoro de las fuerzas británicas aéreas, dándose además el mando de honor de la 996 escuadrilla de las fuerzas de aviación.

Estos títulos son un premio al entusiasmo de Chamberlain por el progreso de la aviación inglesa, especialmente demostrado ahora con la construcción de un aerodromo en Birmingham.

\*\*\*

Londres, 12. — El secretario del Almirantazgo ha anunciado hoy en el Par-

### Los soviets quieren saber si

### MARTE les es propicio

#### TAMBIEN SON ASTRONOMOS

Moscú, 12. — Un cuerpo de científicos del Soviet se dispone a hacer el día 23 del corriente estudios de observación ante el hecho de que en ese día el planeta Marte se encontrará solamente a una distancia de 56.000 kilómetros de la Tierra, hecho que se produce una vez cada quince años.

lamento que el Gobierno inglés no tiene la intención de pa'ar el límite de tonelaje fijado en el Tratado de Londres para la construcción de nuevos cruceros de guerra ni entablará ninguna negociación con las partes contratantes del Tratado para exceder dicho límite.

## Turquía

### se preocupa por la aptitud de

### Francia en Siria

París, 12. — El embajador de Francia en Ankara, M. Masséu, ha conferenciado hoy con el ministro de Asuntos Exteriores que le hizo saber la actitud adoptada por Francia en Siria y que preocupa grandemente al Gobierno turco.